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Csekélység az egész!
Debreczen, február 8.

Mi nem csekélység Wekerle előtt ? 
Erre a kérdésre volna jó megtudni a 
feleletet. Mert eddig a mi hántődás 
érte Magyarországot Ausztria részéről, 
legyen az oly súlyos is, hogy nemzeti 
létünk alapjai regjenek bele, az We- 
kerlének csekélység, vagy még annál 
is kevesebb.

Tipikus kormányelnök ez a We­
kerle Sándor. Már úgy értve, hogy a 
monarkiában tipikus, aki megdöbbentő 
illemtudással és loyalitással tud síkra 
szállani azért is, amiért nem mu­
száj. Íme az Aerenthal affér. A lesza- 
marazott külügyminiszter osztrák ar­
cátlansággal vegyes támadást intézett 
Magyarország ellen. Senki se védte, 
mindenki támadta ezért a külügyért. 
Végre jött egy ember, akit Wekerlének 
hívnak, hamarosan oda állott a méltó 
megtorlást érdemlő osztrák mellé és 
védi a barátját körömszakadtáig. Más­
nak aligha barátja a külügyminiszter, 
mint Wekerlének, mert még a meg- 
jámborodott 48-as delegátusok is utál­
ják. Semmibe se veszik, ütik, támad­
ják, ha nem is bottal, de kötelekre 
menő beszédekkel.

Wekerle tehát oda állott a nagy 
diplomata mellé és megvédte. A táma­
dók csak nem hallgattak el. Hiába 
vágták a szemébe az igazságot, a tör­
vényt, a közjogot, Wekerlének min­
denre csak egy felelete volt:

— Csekélység az egész !
És hiába. Hallgatnunk kell, mert 

Aerenthal semmit se mondott. A mit 
mondott az is csupa nyájasság, csupa 
szeretet. Hát miért is kell egy ilyen 
szeretetreméltó urat támadni ? Minden 
csekélység Wekerle előtt, ha az ö ked­
velt Ausztriáját és még kedvesebb kol­
légáit bántják.

Mily szomorú, hogy a mi fájdal­
munk csekélység a magyar minisz-! 
terelnök előtt, mily fájdalom, hogy a , 
mi ellenségeink az ö szemében igaz 
barátaink. Való igazság, hogy a múlt­
ban, ha Ausztria részéröl támadás érte 
az országot minden miniszterelnök le­
mondott a nemzet érdekében a barát­
ságról és visszaverte a támadást, vagy 
szinleg támadott, de a barátságos bé­
csi kvaterkázás közben kijelentetelte 
az osztrák előtt:

— Tetszik tudni kedves kolléga 
ur annak így kellett lenni. De ez mit 
sem árt a mi barátságunknak.

No de a múltban akárhogy is

volt, semmi esetre sem történt meg, 
hogy a miniszterelnök egyszerűen ki­
jelentette, hogy mi sem történt,, dacára 
hogy a leg válogatottal) b sértééseket 
kellett zsebre vágnunk a császári ház 
egyik miniszterétől. Bezzeg akkor a 
48-ások együtt tomboltak a szabad­
elvűekkel. Minden beavatkozást közös 
erővel kértek ki. És a miniszterelnök 
meghajlott az ilyen akaratok előtt, ügy 
vágott vissza a mint a magyar érde­
kek megkívánták.

Mi mindent nem fogunk még 
megérni Wekerle kormányelnöksége 
alatt. Mit nem hallunk még s mit nem 
látunk még osztrák részről, a mely 
mind-mind csekélység lesz Wekerle 
szemében.

A mi történt, az mind csak jog 
arra, hogy a jövendőben még több 
bátorsága legyen Aerenthalnak és a 
társainak. De lesz is bátorságuk, me­
részségük, hiszen Wekerle a barátjuk, 
aki „csekélység az egész“ kiáltással 
majd elintézi az afféreket. ügy lesz a 
hogy Wekerle akarja, vagyis jobban 
mondva Aerenthal, esetleg Schönaich.

Ilyen az osztrák szeretet. A múlt­
kor meg akarták Bécsben bicskázni 
Lueger emberei a magyar delegátuso­
kat, most Aerenthal piszkolkodik, akit

A találka.
— Quatrelles. —

A Figaro vasárnapi száma a kővet­
kező kis hirdetést hozta :

Kitartó szerelemnek. Meghall­
gatom. Legyen kedden reggel 
kilenc órakor lóháton a 
„Boisban“, azon a helyen, a 
hol legelőször találkoztunk- 

„Ingadozó Hűség.“
Á hirdetés első része boldoggá tette 

Poissy árat, a második elkedvtelenitette. 
Soha lovon nem ült. Egy szerelmes, ki a 
ló sörényébe kapaszkodik 1 Minő nevet­
séges, Rövid gondolkozás után a közeli lo­
vardába sietett.

— Uram, szólt a lovászmesterhez — 
nekem harminchat óra múltával lovagolni 
kell tudnom.

A mester kétkedve vállat vont, Poissy 
elmondta esetét, bőkezűségre hivatkozott, 
szóval negyedóra sem telt el, nyeregben 
ült, lelkesedéssel és reménnyel telve.

— Pihenjen uram. — szólt időnként 
a tanár.

— Mit tételez fel rólam ?
— Higyjen nekem, pihenjen i
— Nem. A lóról csak az ő lábai elé 

szállók. Lecke leckét követett, kimerülés 
nélkül. Hétfő estére, mikor a lovardát el­
hagyta, valóban sokra haladt Poissy ur.

— Jó lovat adjon holnapra 1
— Bízza magát teljesen reám, uram, 

tudom mire van szüksége.
A boldogságot Ígérő kedd mogvirradt. 

Az ég tiszta, a levegő enyhe, még a szellő 
is csókot lehelt. Felkelésnél feljajdult 
Poissy, annyira merevek voltak fáradt 
tagjai.

— Nem bírom megsarkantyuzni lo­
vamat . . . Visszafeküdjek ? . . . Szép az 
asszony, de kapok én más harmincat gya­
logszerrel.

Mégis restelte. Felöltözködött. Hét 
óra után ment le a lépcsőn, minden lépés­
nél a karfába kapaszkodva. Kocsin sietett 
a Boisba, a friss reggeli levegő, a szeren­
csét Ígérő pillanat közelsége, egy kis grom 
által vezetgetett jó lónak látása, a tiszta 
szerelem, melyet néhány hirtelen felhajtott 
pohárka szesz is tóditott, minden hozzá 
járult, hogy ereje és bátorsága visszatérjen.

— Ilyen állapotban előtte felszállani 
nem bírok. Jobb, ha nyeregben ülve várom.

Egy pad mellé vezettető lovát, kinek 
között felkapaszkodott.

— Mi a neve a lónak ? —- kérdé.
— Óceán.
— Az ördögbe ! Miért e név ?
— Mert csöndes, nyugodt az, uram, 

mint a birka.
Pontban kilenckor megjelent a lát­

határon az Ingadozó Hűség, vágtatva ér­
kezett. Mennyi újabb baj 1 Lovon oly 
fenséges a nő. Széles vállai, nyúlánk haj­
lékony termete ... mi mindent árul ez 
el 1 . . .

— Utánam! — szólt vágtatás köz­
ben, mellőzve Poissy urat.

Hősünk, meglepetéstől felvillanyozva, 
sarkantyúval serkentette lovát. Óceán na­
gyot ugrott, ezen támadás igaztalansága 
által felháborítva, aztán lépésben indult 
az előtte vágtató lovas után. Poissy kény­
szerült két kézzel a ló sörényébe kapasz­
kodva, a hirtelen mozdulat által megin­
gott egyensúlyt helyreállítani.

Az imádott lassította lovát és maga 
mellé intő a gavallért. Szegény flu 1 Ö 
sietett volna, de nem sietett a lova, lo­
vardához szokva, 8 csak követni szándé­
kozott társát.

Mikor a hölgy félig jobbra fordította
— Pihenni ? . , . Soha 1
— Szüksége van reá, uram.

g|7 I /T^^södtömegéből (Kislemplom bazár; megvett és még raktáron levő női
Kfljsa IMM7 kabátok, női és gyermek téli és szalma kalapok, sapkák, virágok, csipkék sth. rendkívüli 
I MJfcUU lyiSiHfc olcsó árban eladatnak, ezen eladás nehány napig tart Molnár V. J. és Társa fiák üzlete,
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követni fog még egy néhány jeles ur. 
A hogy azt is elintézték, elintézték ezt 
is és elfogja Wekerle simítani azt is 
a mi jön.

Siránkozni kár ezek felelt. Bécs 
mindig igy bánt a labancokkal. Ahogy 
egykor, úgy most se tesz kivételt. 
Égy egy VVekerlét az ö csekélységei 
miatt szeretnek a Burgban, sőt a vál­
lát is megveregetik, miután az bra- 
vósan cselekedett, de bennünket nem 
szenvedhetnek, inert lármázunk, kia­
bálunk, ha megbántanak.

Most se tagadta meg magát Auszt­
ria, de Wekerle sem.

A delegációk.
Balkán Politikánk.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 8.
A delegáció mai ülésén az első szó• 

nők Szemere Miklós volt. A külpolitikai 
kérdésekről beszélt, de főként a balkán 
kérdésről és politikáról.

OkolicBányi szintén a balkán politi­
káról beszél. A román mozgalmi kér- j 
désről beszélve bemutat egy román tér­
képet, melyet Románia iskoláiban hasz-1 
nálnak, mely szerint Románia a Tiszáig 
terjed. Ennek véget kell vetni.

Beny ovszky Sándor gróf a szerb ke 
reskedelmi szerződés megkötéséről beszél, 
melyben a drágaság főokát látja.

Babies Lyuba a hármas szövetség 
ellen beszól. Nem szavazza meg a költ­
ségvetést, mert Horvátországban rossz po 
litikát folytatnak.

Ugrón Gábor : A monarkiát csak egy 
erős magyar középpont tarthatja össze, 
mert az osztrák rész igen laza. Erősíteni 
kell tehát Magyarországot. Nem szabad 
engedni, hogy Adria bármely partján va­
lamelyik hatalom megfészkelje magát, 
ezért örvend az olasz szövetségnek, de vi­
gyázni kell szövetségeseinkre. A nemzeti­

lovát, hogy alkalmat nyújtson közeledésre, 
Óceán hasonlóan cselekedett s ismét kö­
vette. Poissy megingott a nyeregben.

— Nos, barátom, hát mi leli ? Isten 
bocsáss, épp oly különös, mint a lova.

— Bocsánat, asszonyom 1 — esdek* 
lett a kínlódó. — Mindent megmagya­
rázok, elmondok önnek, de leszállani nem 
birok.

Olyan édes kacagásba tört ki a szép 
asszony, hogy Poissy arculcsapásként 
érezte.

E percben a távolban a katonaság 
vonult át, zenével élén. Ardisi szép ke­
ringő jének ütemeire Óceán taktusban kez­
dett mozogni, lépegetni, forogni, szintén 
büszkén gyönyörködtetve a legkényesebb 
oirkuazközönséget, de megingatva nyer­
gében a Poissy urnái gyakorlottabb lo­
vast is.

Ez volt a kegyelemdöfés.
— Isten önnel, jó uram. Megbocsát, 

ha nem mondom a viszontlátásra. Udvar­
lóval gondoltam találkozni ős csak erő- 
müvész az. A nagy világban ennyiért nem 
alkalmatlankodnak tisztességes nőnek. 
Isten önnel.

Vágtatva ment az Ingadozó Hűség, 
Óceán pontos ütemekben keringőzött to­
vább szerencsétlen lovasával, a jó Poissy val.

ségioket külföldről biztatják ellenüuk, de 
úgy látja, hogy a külügyminiszter már 
önérzetesebb politikát követ.

Ugrón után Majláth József gróf, majd 
Zichy János gróf beszélnek.

Az ülés folyik.

Bécs a kalvinizmus ellen.
Katholikus párt kell.

Mit akar a néppárt ?
—- Saját tudósítónktól —

Debreczen, február 8.
Bécsben két brosúra jelent meg Gel­

ber Adolf, régi publicista tollától, melyek 
egyike a császár, a másik a trónörökös 
személyével foglalkozik.

Az első érdektelen : prózában irt 
dicshimnusz kevés béltartalommal és min­
ket magyarokat, kik nem ismerjük a csá­
szárt, a király is alig, nem érdekel.

De már a trónörökösről szóló rész­
ben van bennünket is érdeklő részlet. A 
tüzet fejtegeti, hogy a trónörökös általá 

' nos felfogás szerint a feketék táborába 
tartozik és hogy Ausztria szabadelvű ele­
mei jó teszik, ha előre készülnek esetle­
ges reakciós irány letörésére. Főleg azon­
ban a következő részlet érdekel ben­
nünket :

,,A magyar harc sem ért még vé­
get és meg előttünk van a felség­
jogok és a hadsereg kérdése is azt 
mondják, hogy uj harcok esetén uj 
tervet fogunk megkísérelni, t. i. a 
függetlenségi párt szétverését és egy 
nagy katholikus párt alapítását, hogy 
ezúton visszaálljon a monarchia 
régi helyzete, de mindenesetre meg- 
semmisittessók a kálvínizmus."

így bécsi kerülővel megtudjuk, hogy 
mit jelent a néppárt szervezkedése és mit 
a katholikus szövetség. Jelenti a lelkészü- 
lést a trónváltozás esetére, mikor a füg­
getlenségi eszmét és a kálvinizmust egy­
szerre akarják agyonütni.

És ez a párt, mely erre vállalkozik, 
vagy ha még nem is vállalkozik, de Bécs­
ben erre képesnek tartják, szövetségese a 
függetlenségi pártnak, sőt ha jól látjuk a 
világ folyását, hatalmaskodik rajta.

Húsz Ábrahámot felakasztják.
Nincsen k igyelem !

Az iratok a debreczeni táblán
— Baját tudósítónktól, —

Dobreczen, febr. 8.
Húsz Ábrahám és bűnös társa Mi- 

halka János ügye ismeretes a debreczeni 
olvasó közönség előtt. Közös akarattal 
meggyilkoltattak egy postakocsist és a 
kocsit őrző csendőrőrmestert. Megírtuk 
azt is, hogy a Curia, mint főigazságügyi 
bíróság, jóváhagyta a máromarosszigeti 
törvényszék ítéletét, mely az esküdtek 
verdiktje alapján kötél általi háláira Ítélte 
el a gyilkosság két főszereplőjét.

A kir. Curia az ügyet a kegyelem 
esetleges ajánlása céljából végső ítéletét 
felterjesztette az igazságügyminisztérium­
hoz, amely a gyilkosokat nem ajánlotta 
kegyelemre.

A kabinetiroda a király elhatározá­
sát közölte az igazságügyminiszterrel, mely 
az öss. es iratokat szigorú titoktartás mel­
lett leküldte a debreczeni kir. ítélő táblá­
nak. Az ügyet tegnap továbbították a 
máramarosszigeti kir. törvényszéknek.

A kabinetiroda döntése titok, amit 
nem árulhat el senki sem. Azonban éppen 
e titkolódzásból sejthető, hogy Húsz Áb- 
raliámnak és Mihallks Jánosnak a király 
nem adott kegyelmet, tehát mindkettői 
felfogják akasztani.

Az akasztás még a tél folyamán 
megtörténik. A legfelsőbb Ítéletet, mely 
ellen felebbezős nincs a szigeti törvény­
szék legközelebb hirdeti ki Húsz és társa 
előtt.

A portugáliai királygyil­
kosság.

Manuel nem megy a temetésre.

Keresik Frankót.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 8.
Mánuel király nem lesz jelen aty­

jának temetésén, mert Portugáliában 
az a szokás, hogy özvegyek és gyer­
mekek nem vesznek részt férjük vagy 
atyjuk temetésén.

Lisszabon, febr. 8. Az uj kormány 
értésere adta az özvegy királynénak, hogy 
a rend ős nyugalom teljes helyreállítása 
érdekében célszerű volna, ha hosszabb 
időre elhagyná az országot. Az özvegy 
királyné valószínűleg több hónapra Szö­
villában fog megtelepedni.

Lisszabon, febr. 8, A diplomáciai kar 
tagjai tegnap délután a királyi palotában 
koszorút tePek a király és trónörökös [ra­
vatalára. A királyi palota környékén még 
mindig nagyszámú katonaság és rendőr­
ség van, mert attól tartanak, hogy a te­
metési ünnepségen rendzavarás lesz.

Paris, febr. 8 Egyelőre még kétsé­
ges vájjon Franko eljön e Párisba Tény 
az, hogy tegnap feleségével s fiával Bor- 
deauxban elhagyta a madridi express vo­
natot és a Terminusz-szállóban vett lakást. 
Úgy látszik, hogy Franko lemondott ar­
ról a szándékáról, hogy Párisba menjen 
és valószínű, hogy Bordeauxból Lyonon 
át egyenesen Svájcba megy. Más verzió 
szerint Gemmában meg fogja látogatni 
Pallevicsni őrgrófot, aki nagy bálja s on­
nan Chiavonban a hol villája van.

London, febr. 8. Ferreira miniszter- 
elnök a tegnapi miniszteri tanács előtt azt 
mondta a Times lisszaboni munkatársának; 
högy a lakosság nagyon kedvezően fo­
gadta az uj kormánynak eddigi intézke­
déseit.

Paris, febr. 8. Megállapították, hogy 
az a három ember, akit a királygyilkos­
ság után agyonlőttek, nem volt forradal­
már, hanem véletlenül arra járó egyszerű 
polgár; igy tehát 3 ártatlan embert lőttok 
agyon. Hogy mi történt az igazi gyilko­
sokkal, erre a kérdésre nem lehet vála­
szolni, de legvalószínűbb, hogy elmene­
kültek.

Senki ne vásároljon addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, mif 
előbb Aczél Henrik antiquariumát (Piacz-u. a ref. kőtemplommá 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikket 
mesés olosó árban kaphatók. — Tessék próbál tenni. Telefon 575
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T* ^VzUS't?^°^zin^1 L«*Vef- wH hónapos, tályu te'jes vasúti jegykedvezményt nyújtja1 
Molnár Erzsébet ruf. 8 éves, Mátyás Já-! Ezenkívül indokolt esetekben oly szegé- 
nos r. íatn. eves. ; nyebb sorsú szakiparosoknak, akiknek a

felutazás költségei kockázatot teremtené 
nők, hajlandó a miniszter egyenként 12 
korona utazási segélyt folyósítani.

A felutazök a kereskedelmi és ipar­
kamaránál jelentkezzenek, hol tüzetes fel­
világosítást nyerhetnek. A kedvezményes

utazási igazolókat, az esetleges segélye

— Szives tudomásra hozom a n. 
érdemű közönségnek az „ Angol Királyné“ 
szálloda átvétele alkalmává1, hogy azt a 
mai kor igényeinek megfelelően teljesen 
modernül, ujonan berendeztem, úgy a 
kávóházat, szállodát, valamint az éttér- 
met. Naponta zene-estély, színház után 
állandóan friss ételekről és italokról gon­
doskodom, éttermemben elsőrendű franozia
és magyar konyha. A n. érdemű közönség' két a technológiai muzeum folyósítja, 
szives pártfogását kérve tisztelettel az1 
Angol Királynő szálloda bérlője Kaszás 
János.

Szabó-féle pórmai Ibolya-ezappan
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
Labzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenhen 
minden gyógyszertárban továbbá Jósa és Jóna,
Rácz Herman droguistá/cnál, Márton Gyula, Kontssk 
Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E„ KomlóssyL., Mentre 
H., Kálnai L., Füstős D., üzletében. Ujfehértón 
Trón Gyulánál H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

TÁVIRATOK.
A delegációk.

Becs, február 8. A delegáció ülé­
sén Ugrón Gábor után Majláth József 
szólalt fel. Örül a külügyminiszter po­
litikájának. Majd Kmettyvel polemizált.

j Zichy J4nos 8róf.nem

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonfi-u. 2 sí. a. a 
hol mindenféle kötszerek javítása és kez- 
tyük tisztítása eszközöltetik.

— A legkitűnőbb tea is csak 
Kontsek-fóle Jamaikai rummal jó.

— Síölőoltványokat fajtiszta ha­
zai és amerikai elsőrendű minőségben és 
nagy választékban szállít kezesség mellett 
legolcsóbb árban Vityé Miklós jónevü 
szőlöoltvány telepe Ös-Csanádon, Torontál­
megye. Faj és árjegyzéket $az intézőség 
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

— Ázsiában, hatalmas nagy nép 
lakik, mely roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik 
Noha ezen népnek a chinaiaknak sajátos 
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vaunak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
lo&ikai, eorrekt. P. o. ha egy chinai ba­
rátjának az egészsége felől tudtakozódik, 
kérdezi : „Gyomrával ön meg van elé 
gedve“ ? A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény­
leg a gyomor egészsége az, melytől az 
ember jó érzése függ Ép ezért legcse­
kélyebb rosszullét idejekorán figyeltesse­
nek és hárittassók el. Az emésztő szervek 
rendezése, szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer- 
tárából valók. Az a helybeli gyógyszeitá 
rakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

Iparosok Budapestre!
Mérsékelt áron.

A szappan ipari kiállításra.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczon, febr. 8.
Budapesten a József-köruti _ techno 

lógiai iparmuzeumban ez idő szerint szap­
pan és zsiradék kiállítás van. A kerepke- 
delmi miniszter o kiállítás látogatói ré­
szére szak előadásokat tartat és a folráu- 
dulók részére vasúti kedvezményt biztosit. 
Sőt némi segélyben is részesíti a feluta- 
zókat.

Azon iparos csoportok és iparosok, 
illetve munkásoknak, akik a kiállítást 
megtekintésére Budapestre utaznak a har­
madosztályban féláru menetjegyet, a má­
sodosztályra az alacsonyabb harmadosz-

A szélhámosok bankja.
Kardosék a börtönben.

— Távirati tudőaitáa. —

Budapest, febr. 8.
A Kardos bank ellen még mindig 

foljik a vizsgálat.
A letartóztatás ellen Kardosók nem 

föllebbeztek. Nekik is céljuk az, hogy 
mielőbb átkerüljenek az ügyészséghez. 
Ott valószínűleg jobb dolguk lesz, sőt 
Kardos Zoltán ős Kardos Géza határozot­
tan számítanak arra, hogy szabadlábra 
helyezik őket.

Letertóztatás után Kardosékat annak 
rendje és módja szerint megmotozták, 
semmi különös dolgot nem találtak náluk, 
pénzt csak igen keveset.

Ezután elhelyezték őket a fogdákba, 
Kardos Zoltán az 1-es, Géza a 7-es és 
Art ád a 8 as számú cellába került, ahol 
szabad volt magukat saját költségükön 
ólelmezte'ni.

Kardos Géza fél 12 óráig ébren jár­
kált, nagyon nyugtalan volt, azután le­
feküdt, de reggelig alig aludt. Zoltán 
mrá 8 órakor lefeküdt és nyugodtan töl­
tötte az éjszakát,

Kardos Árpádot a vezérigazgatót két 
detektív figyelte. Árpád teljes apátbiával 
tűrte ezt is, 8 órakor ő is lefeküdt és 
reggelig nyugodtan aludt. Egyáltalán bár 
nagyon megtörlnek látszik, a dolgokkal 
nem törődik.

A rendőrségen reggelenként az ösz- 
szes rendőri foglyok felett úgynevezett 
rapportot tartanak, amelyen a bűnügyi 
osztály helyettes vezetője Tó.h János kapi­
tány jelen van és kérdést intéz a fog­
lyokhoz.

Kardos Géza és Zoltán arra a kér­
désre. hogy bűnösnek érzik-e magukat, 
nemmel válaszoltak, ök egyszerűen igaz­
gatósági tagjai V* lta - a takarékpénztár 
nak és csak annyi felelősség terheli őket, 
mint a többi igazgaiósági tagot. Ha ők 
bűnösök, akkor a többiek is azok.

Kardos Árpádhoz azt a kérdést in­
tézte Tóth János kapitány, tudja e, hogy 
miért tartóztatta le, mit hirdettek ki előtte :

A vezérigazgató hülyén bámult maga 
elé és azt válaszolta:

— Kérem, nem emlékszem.
Stefkovita rendőrfogalmazó ma dél 

feló elment, hogy Kardosók lakásán ház­
kutatást tartson.

A rendőrségen ugyanis az a véle­
mény, hogy Kardosók a hiányzó pénz egy 
részét rejtegetik.

Budapestről jelentik nekünk, hogy 
Kardosaknak a Pesti első takarókpénstár- 
ban „Kuki“ jelige alatt 40 ezer koronájuk 
van elhelyezve. Kardosék előre tudták, 
hogy baj lesz s lakásuk minden értékes 
ingóságát a lágymányoson helyezték el.

hatónak Aerenthal költségvetését. Sági 
Gyula ellenben tesz ellene kifo­
gást, megvan vele elégedve. Ezután az 
ülés véget ért. Hétfőn a vitát foly­
tatják.

Wekexle Itthon.
Budapest, febr. 8. Wekerle Sándor 

miniszterelnök nagyszabású csatája után 
Bécsből a tÓvárosba érkezett.

A portugál események.
Berlin, febr. 8. Lisszabonból je­

lentik, hogy a királygyilkosságot a por­
tugál nemesség körében annak a mér­
hetetlen korrupciónak köszönhetik, 
mely az országban uralkodik.

London, febr. 8. Jő forrásból 
jövö értesülés szerint Frankó óriási 
összegű pénzzel hagyta el Portugáliát. 
Frankó Olaszországban fog megtele­
pedni.

Riadalom egy színházban.
Be Win, febr. 8. A Lurzung-szinház 

ban tegnap este előadás közben nagy ró 
műiét volt. Az első felvonás folyamán 
egyszerre tüzet kiáltottak s a közönség a 
kijárókhoz rohant. A karmester és a szí­
nészek megnyugtatni igyekeztek a közön­
séget. A rémület oka az volt, hogy egy 
létogató égő szivarját felö tőjének zsebébe 
tette s igy adta a ruhatárosnak. Az égő 
szivar meggyujtotta a kabátot, a mely a 
ruhatárban lévő többi kabáttal együtt 
elégett. A tűz eloltása után az előadást 
folytatták.

Az újabb Vanderbilt-nász.
New york, február 8. özv. Van- 

derbiltné, aki Hadik Barkóczy Sándor 
gróffal házasságra készül lépni, leány 
nevén Gwinne Alisz. Hadik Barkóczy 
gróf menyasszonya 1847-ben született, 
tehát 64 éves. 1857-ben felesége lett 
Vanderbilt Kornehusznak, aki 1899-ben 
56 éves korában meghalt. Ebből a 
házasságból 6 gyermeke született, a 
kik közül Széchenyi grófné a legfia- 
talabbl

MULATSÁGOK.
A Jogász és Tisztviselő-Kör 

bálja.
A Jogász ős Tisztviselő-Kör tegnap 

este a Bika szálloda dísztermében fénye­
sen sikerült táncmulatságot rendezett. A 
táncmulatságon megjelent Debreczen vá­
ros úri társadalmának színe java.

A jolenvolt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Asszonyok: Bay Bertalanná, Kol­
benhager Kálmánná, Czebel Gusztávnó, 
Bujanovioh Bóláné, Bosznay Istvánná, 
Kelemen Árnőné, dr. Kováeh Józsefné,

Törlesztései kölcsönöket
olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Groseman és Man- 
del Debreczen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást dljmenlssifl ád
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ÜJD0SSAG0H.
SierksutSségi telefon a*. 839.
Bssfkesetőaégi u.: d. §. 8*—13 d. o. 3 ó. éjjel! 3. 
SserkeMtöaég és ki adóhivatal Piacz-utcxa 47 az

— Vasárnapi istentiszteletek.
Ma vasárnap a református templomokban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg : A nagytemplomban pré­
dikál Jánosi Zoltán lelkész, Kistemplom 
ban Szabó Zoltán s lelkész, Kossuth utcai 
templomban Szele György lelkész, Ispo­
tály-templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, C?apó-kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, Ilomokkertben Bán Ist­
ván szénior.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 érakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi

— Ülés a városházán A kórházi 
bizottság hétfő délután ülést tart.

— A debreczen—nagyváradi 
vasút. Lapunk tegnapi számában 
megírtuk, hogy a debreczeni—nagy­
váradi vasút ügyében az engedélyezés 
nem késik. Ma a kereskedelmi minisz­
ter leiratot intézett Debreczen városá 
hoz, amelyben közli, hogy az engedé­
lyezés ügyében összehívott ankétet 
nem április 24-én, hanem e hó 25-én 
tartja meg. Az ankéten Debreczen 
város képviseleteben Vecsey Imre fő­
jegyző vesz részt.

— Ninos szükség zárt ajtóra.
Tudvalevő dolog, hogy Végh Gyula főka­
pitány a minap javaslatot tett a tanács­
nak, hogy rendelje el a színházban az 
ajtók bezárását az előadás megkezdése 
után. A tanáes a javaslatot ma tárgyalta 
és elutasította.

— A Hortobágy térképe. A Hor­
tobágy telekkönyvvezetési térképe elké­
szült. A térképet a legújabb ős legpon­
tosabb adatok alapján készítették s így 
minden tekintetben megfelel hivatalos 
céljának.

— Irodalomtörténeti ismeretek
A színháznál úgy látszik nem igen van­
nak tisztában azzal, hogy egynémely régi 
jó darabot, a melyek mindenkor többet 
érnek a mai tákolmányoknál, kik írták, 
így történt például legutóbb, hogy a Tün­
dér lak magyarhonban c. népszínmű szer 
zöjéül a színház igazgatósága kiadott kom 
münikéiben állhatatoson Szigligeti Edét 
nevezi meg. Szigligeti Ede irt ngyan egy 
néhány igen jó darabot, de a Tündérlak 
magyarhonban c. népszínművet Szentpé- 
tery Zsigmond irta. Ezt csak azért tesszük 
szóvá, mert furcsa, hogy a színháznál nem 
ismerik azokat az írókat, akiknek da 
rabjait játszák.

— Leszállított kamatláb. A vá­
ros a gyámpénztári pénzeket — mint is­
meretes — több helybeli bankban he­
lyezte el. A pénzintézetek értesítették a 
tanácsot, hogy a kamatlábot leszállították.

— Egy matróna halála. Érzékeny 
esapás érte Mandel Samu kábái földbirto­
kost és vármegyét bizottsági tagot. Édes­
anyja özv. Mandel Edéné szül. Fisch Jo­
hanna 88 éves korában elhunyt. A tisztes 
kort elért matrónát vasárnap e hó 9 én 
délelőtt 9 órakor Hatvan utca 40 sz. gyász­

háztól kísérik a máv. pályaudvarhoz h n 
nan Rabára szállítják, s ott az izr. sir 
kertben helyezik örök nyugalomra. A meg­
boldogultat nagy rokonság siratja

— A tanyai Iskolák építése.
A felépítendő tanyai iskolák ügyében 
a tanács ma foglalkozott az árlejtés 
feltételeinek megállapításával. Tudva­
levő, hogy 8 iskolát építenek. Az ide 
vonatkozó tudnivalókat a tanács közzé 
fogja tenni.

— Egy internátus kérelme. A
vidéki orvosok gyermekeinek internálusa 
anyagi támogatásért kérvényt intézett a 
városhoz. Az ügy a tanács elé kerül.

— Kovács Gyula elnöksége. A
Hajdúszoboszlói angyalházi puszta, mint 
közbirtokosság ma tartotta tisztújító köz­
gyűlését és elnökké egyhangúlag Kovács 
Gyula alispánt választotta meg.

— A szabad Iskolában ma,
vasárnap d. u. 3—4-ig az ipartestület 
dísztermében (Simonffy u. I. c. sz. 11. 
emelet.) d . Gálbory Sámu 1 a kiváló 
speciálista a nemi betegségekről tart 
előadást. Mig a homokkerti ref. olvasó 
egylet termében dr. Csáthy Dezső 
folytatja d. u. 4—5-ig előadását a vál­
tóról. Holnap, hétfőn délután az ipar­
testület dísztermében d. u. 6—7-ig, 
különösen a nőkre kiváló fontossággal 
bíró előadását tartja meg a kozmetika 
köréből a jeles orvos doktor Brunner 
Lajos. Belépő díj nincs, a vezetőség 
bárkit szívesen lát.

— Esküvő. Révész Lajos debre­
czeni kereskedő e hó 16-án d. u. 3 óra 
kor esküszik örök hűséget Rose Fülöp 
szerető:reméltó kedves leányának, Bellának.

— A Csokonai kör felolvasó es­
télye. A Csokonai kör e hó 19 én, szer­
dán délután 5 órakor a városháza nagy­
termében felolvasó estélyt rendez. Az est 
műsora még nincs összeállítva.

— Tea estély. A debreczeni evang. 
Filléregylet f. hó 16 án, vasárnap este 
tartja meg az „Arany Bika“ dísztermében 
szokásos, jó hirü tea-estélyét, melyet min­
denkor a pajzán jó kedv, derűs hangulat 
és fesztelenség jellemeznek. Nem is csoda, 
mikor e mulatságon mutatják be először 
a mamák bájos és kedves leányaikat, kik 
— már mint megannyi jó kis gazdasszo- 
nyok — örömmel hozzák elénk a párolgó 
jó teát, sonkát, süteményt stb. Vidám zsi­
vajtól, csevegéstől, kacagástól, kinálgatás- 
tól hangos a terem. Asztalbontás után 
pedig kezdődik a tánc kivilágos-kivirad- 
tig s hisszük, hogy ez idén még inkább 
rövid lesz az éjszaka, midőn kétszáz ren­
dező készíti máris a lábát, hogy a leányok 
egy feledhetetlen est emlékével gazdagab­
ban térjenek haza. Jegyek ez estő'yre 
már a mai naptól kezdve kaphatók Be 
nyáts Emil, Molnár Ferenc ős Gyürky 
Sándor urak üzleteiben.

— A debreczeni gazda-kör. A
debreczeni gazdakör szervező bizottsága 
holnapután, február 11-én, kedden d. u. 
3 órakor a gazdasági egyesület titkári 
hivatalában ülést tart, melyén az alakuló 
közgyűlést készítik elő.

— Hangverseny a siketnémákért.
A siketnémák debreczeni intézete javára 
a városháza dísztermében tartandó jóié- 
konycélu hangversenyt a rendezőség már 
oius 1 éré tűzte ki. A valóban érdekesnek

és élvezetesnek ígérkező hangverseny 
iránt városszerte nagy az érdeklődést. A 
műsort a rendezőség még csak főbb pont­
jaiban állította össze. A nyitányt egy vo 
nós zenekar játsza Vásáry István, Vásáry 
1 ndrás és Fenyves Ignác urak vezetése 
mellett A többi szereplők előreláthatólag 
a hangverseny sikerét fogják elömozdi- 
tani. Kocsár Ilonka, Gyarmathy Mariska 
urleányok zongora-, Gyarmathy Miklós, 
Czeglédy Béla urak és Balog Margitka 
urleány hegedű szólót fognak előadni. 
Békés Kálmán ur szaval. A Balogh test­
vérek melodrámát adnak elő. A rendező­
ség élén Ehrlich József zenetanár áll, ki­
nek eddigi sikereit ez a sikerültnek Ígér­
kező hangverseny eggyel szaporítani fogja.

— A „Debreczeni Urkoosie Egy­
let“ e hó 14-én d. u. 12 és fél órakor sz 
„Angol királynő“ szálloda fehértermében 
évi rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. 
Jelentés a múlt évről. 2. Az 1907. évi 
zárszámadás bemutatása 3. Az 1908. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 4. Az 
alapszabályok 36 § ának módosítása. 5. 
Esetleges indítványok.

— Menyasszonyok és vőlegé­
nyek. A múlt hót folyamán Debreczen- 
ben a következő eljegyzések történtek: 
Dzró Sándor—Kállai Eszterrel, László 
Lajos—Novák Juliánnával, Kovács János 
—Daubner Máriával, Kiss István -Fejes 
Erzsébettel, Kardos Bálint—Kovács Juli­
ánnával, Nagy Lajos - Juhász Rózává!, 
Molnár Lajos—Tóth Eszterrel, Pieiar Já­
nos—Király Ilonával, G.ulai Zsigmond— 
Horváth Zsuzsánuáva1, Kun Sándor—Zm- 
pos Erzsébettel, Kovács József—Ari Ilo­
nával, Seres Antal—Kovács Dómján Zsu 
zsánnával, Harsányt János—Kiss Zsu- 
zsánnával, Lengyel János—Varga Rozá­
liával.

— Népesedés. Az elmúlt héten vá­
rosunkban 42 haláleset történt, ezzel szem- 
született 38 fiú és 22 leánygyermek, ösz- 
szesen 60 lélek. Haláleset történt 4L A 
lakosság természetes utón tehát 19 cél 
szaporodott.

— Házasságok. A hét folyamán 
házasságot kötöttek: Ungvári József— 
Miskolczi Erzsébettel, Csapó József—Kál 
mán Máriával, Dömsödi Lajos—Menyhért 
Sárával, Nagy Gábor—Király Eszterrel, 
Király József—Erdődi Máriával, V. Varga 
József—Lápossy Ágnessel, Nánási Gábor 
—Horváth Eszterrel, Fésűs Lajos—Berta 
Erzsébettel, Ványi Lajos—Molnár Zsu­
zsáméval, L. Nagy Károly—Kovács Má­
riával, Sós Gyula—Csobán Juliánnával, 
Szabó Imre—Kádár Juliánnával, Kolum- 
bán Béla—Kórik Fánival, Bodó Sándor— 
Bajnok Sárával, Nagy Jánon—Nagy Er­
zsébettel, Papp Imre— Szabó Máriával, 
Vágó István—Csáki Bertával.

— Tolvaj asszony. K. Nagy Mi­
hály böszörményi lakos kőt hónappal ez­
előtt elvalt feleségétől. Az asszony boszut 
akart állani volt férjén és tegnap álkulcs- 
csal lakásába behatolt s ott 40 korona 
értékű holmit összeszedett és ellopott. A 
tolvaj asszony ellen megindították az 
eljárást.

— Megszökött tanono Bence Bá- 
lintnó Kossuth utca 51 szám alatti lakos­
tól Kerekes József nevű tanonoa megszö­
kött és 60 koronát is elvitt magával Ben- 
ozéné a rendőrségen jelentést tett.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be . 
Kis István ref. 68 éves, Taraj József r' 
kath. lt hónapos, Hegedűs Ferenoz ref

Mindnyájan menjünk a Kölcsey kávéházba
4L kellestteaest el t«ült ls««j «k k.
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A debreozeni ipar szak­
iskola ügye.

A% első takarékpénztár ajándéka

Víg Albert Debreceenben.
Baját tudósi tónktól.

Debroczea, február 8.
A debreczeni vas- és fémipari 

szak-iskola ügye a megvalósulás ut­
ján halad előre. Bár lassan, de annál 
biztosabban.

Bizonyára jól eső örömmel fog 
értesülni Debrecennek a kultúráért 
mindig lelkesedő iparos-közönsége, 
hogy ez év őszén, szeptember ha­
vában megnyílik az iparos ifjakat 
nevelő vas- és fémipari szak-iskola és 
az ezzel kapcsolatos állandó mester­
képző tanfolyam.

Az iskola érdekében a debreczeni 
kereskedelmi- és iparkamara lelkes 
munkát végez, kerülete nagyobb ipar­
és kereskedelmi vállalatait táviratilag 
szólította fel, hogy ösztöndíjakra léte- 
íüsenek alapítványokat. A debreczeni 
első lakerékpénztár, mely az áldozat- 
készségben elöl szokott járni, egyik 
legutóbbi igazgatósági ülésében foglal­
kozott a kamara megkeresésével és 
áthatva az ügy fontosságától, 5 ösztön­
díjra tett alapítványt, egyenként 100 
koronájával, összesen tehát 500 koro­
nát ajánlott fel az iskola céljaira.

Vig Albert az iparoktatás főigaz­
gatója — mint ezt a kereskedelmi 
miniszter Debreczen város tanácsával 
és a kamarával külön leiratban közli, 
Debreczenbe érkezik és előkészíti a 
debreczeni ipari szakiskola megszer­
vezését.

Ideiglenes helyiséget választ és 
megkezdi a tárgyalásokat az iskolai 
épület felépítésére is, aminek még a 
tavaszon kezdetét kell vennie. Az isko­
lával kapcsolatban Debreczenben tech­
nológiai iparmuzeum lesz, amilyen a 
fővároson kívül még egy vidéki város­
ban sincs.

Mindenesetre kívánatos, hogy a 
Debreczenre és iparos közönségére 
egyaránt fontos főiskolái az illető vál­
lalatok támogatták és áldozatkészségük­
ben ne legyenek fösvények. Az első 
takarékpénztár alapitó-terve bár magát 
dicséri, de azért egy oly hatalmas és 
erős anyagi viszonyokkal biró intézettől 
joggal többet remélhetett volna a köz­
vélemény.

Képviselőválasztás. Szabadkáról 
jelentik: Gyeluvics Gerőt függetlenségi 
programmal Szabadka I. kerületében egy­
hangúlag képviselővé választották.

A marólúg.
Újabb öngyilkosság

— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, lebr. 8.
Ma délelőtt a Gerébi telepen öngyil­

kosság történt. Egy fiatal, tapasztalatlan 
leány maróluggal akart véget vetni életé­
nek. Tettének oka az, hogy nem tudott 
belenyugodni, hogy cselédnek született, 
jobban szerette volna a selyem viganót, 
amelyhez azonban sehogy sem tudott 
jutni.

... A halál legújabb önkéntesét Császi 
Lídiának hívják. Fiatal, alig huszonkét 
éves leány. Úgyszólván gyermek kora óta 
cselódeskedett, de megunta ezt a sorsot 
és ezért akait megválni az élettől. Maró­
lúgot oldott fel és azt megitta. A méreg 
nyomban hatott ős a halálba vágyó leány 
elvesztette eszméletét.

A mentők beszállították a közkór­
házba és itt ápolás alá vették. Állapota 
itt hamarosan jóra fordult s ekkor Bik- 
falvy Miklós rendőrbiztos kihallgatta A 
leány ekkor leplezet'onül elmondta ha­
lálba vágyásának okát. Megun'a már az 
életet, főként dolgozni nem akart a szü 
leitől pedig nem fogadhatja el, hogy fel­
nőtt létére tartsák.

Bikfalvy Miklós jegyzőkönyvbe vette 
a leány vallomását, aki ezenkívül még 
leveleket is hagyott hátra, elmondván 
benne életuntsága okait.

Az öngyilkos nő állapota az esti 
órákban rosszra fordult, úgyhogy felépü­
léséhez kevés a remény.

Leugrottak a robogd vooatrúL
A vakmerőség áldozatai.

Két fiatalember rémei halála.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, február 8.
Két fiatalember borzalmas szeren­

csétlenségét jelentik Nyíregyházáról. 
Tegnap a Nyíregyházáról Debreczen 
felé robogó vonaton az utasok között 
nagy riadalom volt. A két fiatalember 
a nyíregyházai állomáson tévedésből a 
debreczeni vonatra ült fel a szerencsi 
vonat helyett. Tévedésükre az utasok 
figyelmeztették őket, de már ekkor a 
vonat teljes gőzzel robogott. Ezzel gon­
doltak egyet s leugrottak a vonatról, éle­
tükkel fizetvén meg vakmerő tettüket.

A tragikus esetről a kővetkező tu­
dósítást kaptuk :

Merk Jakab kádársegéd és Nagy 
István földmives a nyíregyházai állo­
máson jegyet váltottak a Szerencs felé 
induló vonatra. A Debreczen felé ha­
ladó vonatnak is éppen abban az idő­
ben van a megállása, mint a Szerencs 
felé menőnek. A nagy tolongásban 
Merk és Nagy tévedésből a Debreczen 
felé induló vonatba szálltak be.

A vonat már több, mint öt kilo­
méternyi távolságra volt a nyíregyhá­
zai állomástól, midőn az utasoktól 
megtudták tévedésüket. A két szeren­
csétlen ember — mivel mulaszthatat- 
lan dolog hívta őket az ellenkező 
irányba — nem habozott egy pilla­
natig sem, hanem felszedték csomag­
jukat és előbb Nagy, utána pedig Merk 
ugrott le a robogó vonatról.

Az utasoknak nem volt idejük, 
az előreláthatólag is borzasztó követ­
kezményekkel járó vakmerőséget meg­
akadályozni, mert a pillanat alatti el­
határozást rögtön tett követte.

Az utasok a vészféket azonnal 
meghúzták, midőn az idegrázó és 
kétségbeesett kiáltást meghallották. A 
vonat megállt.

Borzalmas látvány tárult a meg­
rémült utasok szemei elé. Nagy István 
rettenetesen összeroncsolt teste ott 
feküdt a sínpáron. Nem messze tőle 
Merk Jakab vérben fürödve. A vonat 
kerekei leszakították mindkét lábát. 
Még életben szállították be a nyíregy­
házai kórházba Merket, de alig 24 
órai irtózatos kínok után meghalt.

Az azonnal megindult vizsgálat 
is kiderítette, hogy a két ember saját 
könnyelműségének lett áldozata.

SZÍNHÁZ
Műsor :

Vasárnap délután: Jeanette Operette 
és Tündórlak magyar honban. Népszínmű.

Vasárnap este: Milliárdos kisasszony. 
Operette. Dobsa Margit a Népszínház 
tagjának felléptével. Kis bérlet.

— Oretohen bohózatból, mint a 
színházi irodából értesülünk, Zilahy sze­
mélyes vezetése alatt naponta folynak a 
próbák, úgyhogy pénteken már bemutató 
előadását tartják meg. A darab fényét 
emelni fogja a sok uj jelmez, amelyet 
Horváth Ferenc színházi főszabó felügye­
lete alatt készítenek. A Gretchen első 
rangú szereposztásban kerül előadásra. 
Főbb szereplők lesznek: Szabó Irma, 
Hahnel Aranka, Csáder Irén, Zilahy, Ter- 
nyei, Békés, Árkosi.

— Dobsa Margit a Népszínház 
tagja ma este lép fel a Milliárdos kis­
asszony Évi szerepében, amelyben a fő­
városban szép sikert ért el. Fellépte iránt 
általános nagy érdeklődés mutatkozik.

—- Vasárnap délután Farkas Imre 
egy felvonásom operettje kerül előadásra 
Jean Jeanette, ezt követi Szentpétery 
Zsigmond Tündérlak magyar honban c 
népszínműve.

— Katalin. Á színházi iroda Írja: 
A több oldalról elhangott kívánságnak 
telt eleget az igazgató midőn műsorra 
hozza Katalin operettet. E gyönyörű ze- 
nójü s kedves tárgyú operettben a cím­
szerepet Zilahynó, Germain Lónyai s 
Annát Zsigmondy játszák.

LokomobUok, gőzcséplőgépek, motorok, malomberendezések.
A magyar királyi államvasutak gépgyárának 

kerületi képviselete
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz-u. 26. nagytraflk udvar.

Bacher eko-, Melichár vetőgép-, Johnston aratógépgyárak képviselőjénél.

Előnyős árajánlattal készséggel szolgálok. Árjegyzéket díjmentesen küldik
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fogházra és 10 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Dacára beismerő vallomásának, a 
vádlott az Ítéletben nem nyugodott meg, 
hanem sem miségi panaszt jeleiVett be.

Terménftmde.

1907. októberi búza...................... 10 41.—42
l!i08. áprilisi buta . . . . 11 98 —99
1807. októberi zotsi ... . 814 -95

íprlliei ion
1907. októberi tab , .

áprilisi zab.....................
1908. ssájnni tengeri ....
•907. jclí- si . . ,
1907. augusztusi . . .
1978. augusztusi rapes*
1907. szeptemberi tengeri

10.37.-39

8.00 - 01 
0.85.- 86

Kölcsey Ferencné, Papier Ferencné, Kom* 
lóssy Arthurné, Briebrecher Gyuláné, Rickl 
Antalné, Hutiray Béláné. dr. Bacsinszky 
Vladimirné, Horváth Miksánó, Neudert 
Riobardné, Brencsy Jánosné (II. bánás),
Horváth Lajosr.é, Uray Tiborné, dr Haen 
del Vilmosró, Demetrovics Pálné. dr. Ga* 
lánffy Jánosné, Vrcsey ZoHánnó, Szivei' Boliváréi S. debreozenl bizományos távirati jelent ée» 
Elemérnó, Alster Simonné (Nyíregyháza), ’ Budapest, 1908 február 8
dr. SziitR Miklósné, Nagy Sándor.' 6, ÖZV. ! Készáru, árlartó, batáridők, többszöri inga- 
Ujváry Ödönné (Nánás), Simonyi Istvánné, dozás után este szilárdan zárulnak 
Szentiványiné, dr. Varga Elemérré, Jármy 
Miklósné, Weszprérry Zoltánná, özv. Tó h 
Jánosné, Dömók Béláié, öivg Bélánő)
Jármy Ándrásné, Mándy Zoltánná, Dett. 
rich Miklósné, özv. Báthory Sándornó 
Dr. Szüts Gézáné, Özv. Szilágyi Jenőnó- 
Weszprémv Ltvánnó (Hadház), Kubinyii 
Istvánné (Ujfehértó), Ács Nagy Ferencné,
Stenezel N. né, Baróthy Béláné, özv.
Rajozi Vilmosné, Csanak Józsefné, Ko­
vács Jézsefné, Vógb Gyuláné, Szabó Mi- 
hályné (Ottomány), Vidovich Menyhértné,
Donogán Istvánné, Gajságó Béláné, Beke 
Lászlónő, Bárdos Gézóné, Boér Endréné,
Zádor Lajosné, Latinovics Mihályné,
Orosz Endréné, Csernyus Elek né, Bay 
Gábrené, Komlóssy Dezsőné, Bíró Pálné,
Cseley Gyuláné, di. Ábrahám Deszőné,
Tóth Béláné, Toby Józsefné.

Leányok : Szilágyi Georgin, Kubi 
nyi Lili, Stenezel nővérek. Ács Nagy Ma­
riska, Baróthy Margit, Rajczi A rusks,
Tóth Jolán, Dömök r fivérek, Gsanak 
Margit, Szabó Mariska, Vidovich Georgin,
Donogán Kató, Gajzágó nővérek, Beke 
Lili. Bárdor Mariska, Beér nővérek, Zá 
dór Ilus, Latinovics nővérek, Csernyus 
nővérek, Mándy Gizella, Bay Gabrie la 
Komlóssy nővérek, Biró Janka, Tóth 
Annuska, Bujanovich Guszta, Leven- 
dovszky Berta, Papier Irma, Kölcsey Cella,
Komlóssy Rózsika, Radó írónké, Hutiray 
Eta, Richl Annus, Balázs Olga, Bányai 
Erzsiké, Berenosy Margit (H.-Nánás), De­
metrovics Duói, Vecsey Berta, Kertész 
nővérek, Simonyi Annuska, Marozinfalvy 
Dobos Anna (T.-Löky, Szentiványi Irén,
Bieó nővérek, Jármy Gizella, Jármy Mar­
gitka, Báthory Ilonka, Malatiszky Vilma 
(Szoboszló).

Csizmadiák bálja.
A „Korona“ dísztermében fényesen 

sikerült táncmulatság folyt le tegnap este.
A derék csizmádiák tartották meg az idei 
báljukat, amelyet a rengeteg számú je­
lenlevők fesztelen jó kedvvel, a szezon 
legsikerültebbjei közé emelt. Kivilágos- 
kiviradtig tartott a tánc, mivégig a legkel­
lemesebb szórakozást nyújtva a megjelen­
teknek. A névsort nem sikerült a nagy 
sokaseágban összeállítanunk, ami már 
maga is eléggé bizonyítja a táncmulatság nmC3 
reményen felüli sikerét.

Önkéntes árverés.
E folyó hó 12-ik napján dél­

után 3 órakor, a helybeli kir. tör­
vényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen, árverés alá 
bocsáttatik a Verbó'ozy utczáu 4-ik 
szám alatt (a törvényszéki pa­
lota átellenében) levő, modern be­
rendezésű úri ház, — Van benne 
két utczai és egy udvari lakosztály, 
megfelelő mellékhelyiségekkel. Évi jö­
vedelem 1300 forint, Az udvaron igen 
jó vizű fúróit kút. Kikiáltási ár 15000 
forint.

Telefon no.

TŐRVBNYKBZBS.
Megrágalmazott körjegyző.

Esküdtszék! tárgyalás.
Debreczen, febr. 8.

A dobreczeni királyi törvényszék es 
küdtbirósága ma ismét sajtópört tárgyéit.

Kertész (Klein) Béla tasnád-szántói 
lakos, magánzó a Nagykárolyban megje­
lenő „Nagykároly“ oimü napilap 1906 no­
vember 25 iki számában Winder Ferencz 
tasnád-szántói körjegyzőről oly nyilatko 
zatot tett közé, amely a körjegyzőt bo 
csületóben mélyen sértette.

Winder Ferenc közjegyző erre sajtó­
pört indított Kertész Béla ellen. A deb- 
reczeui kir. törvényszék esküdtbirósága 
dr. Szüts Miklós törvényszéki elnök elnök­
lete alatt ma vonta felelősségre Kertészt 
rágalmazás miatt.

Kertész a tárgyalás folyamán elis 
merte, hogy a nyilatkozatot ő irta. Az 
esküdtszék tehát beigazoltnak látta a rá­
galmazás vétségét ős Kertészt a törvény­
szék az esküdtek alapján 8napi

50 éves művészi jubileum 1908 
Bueaukörut.

Dimitri Slaviansky tT Agreneff
a híres eresz nemzeti énekes

Nagy Hangversenye.
Az ő vílágbiiü orosz-szláv énekkara és 
nővére Slaviansky d’ Agremff Margit 
köz rém üködét ével (40 személyből álló 
énekes lártatág pompás eredeti nemzeti 
a XVI. XVII. századbeli Bojár öltözetben) 
1908. febr hó 19-én szerdán este 8 órakor 
az „Aranybika“ dísztermében. — Műsor : 
1. Ballada ezerzé Dobiyra Nikititsch 
énekli a (XI. századból Glonezh kormány­
zóság) vegyeskar. 2. a) ín elrejtem gyű­
rűmet, ősrégi talány dal, b) A togárszemü 
ifjú énekli a vegyeskar. 3 Az én drága 
hazám, szláv hymnus kettős Duett tenor 
és baryton. 4. Az éjjeli őr, szláv dal 
szerzé Zajé énekli a férfikar. 5. a) A szép 
idő gyorsan elmúlt b) Félre a gonddal 
énekli Slaviansky Margit urhclgy. 6- A 
nyárfa a mezőn, ősrégi tréfás dal, énekli 
Dimitri Slaviansky. — II. „Egyházi éne­
kek vegyeskara* 1. Virgo Mária imma 
culata. 2. Angyalok éneke szerző Lwoff 
énekli a vegyeskar. 8. Ne hagyj el engem 
óh idvezitóm szerzé Kalinikoff énekli a 
vegyeskar. Ili, 1. Ünnepélyes koronázási 
induló éaz orosz cárnak ajánlva) 2. Egy 
fiatal leány ment a ligetbe, 3. A zöld 
ráteken (körtáncz) énekli a vegyeskar £4 
Minden gondok csúcsa, Duette szerzé Ru 
binstein éneklik Slaviansky Margit ur 
hölgy és Ivanoff ur. 5. Ei Ouehnem, a 
buríakok hires dala a Volgán énekli a 
vegyeskar. Az egyes dalokat harmóniu 
mon kiséri Ivanoff M. ur, A hangverseny 
előadandó dalokat melyeknek szerzőjó 

megnevezne átirta és fordította 
Slaviansky D’ Agrenelf Olga úrnő a Szt. 
pót er vári orosz cári földrajzi társaság ren 
des tagja és több orosz és külföldi mű­
vészi rendjelutulajdota Jegyek a követ­
kező helyárak mellett Páholy 12 kor. 1 
rendű ülőhely a 1—5 sor 4 kor, II rendű 
ülőhely V[—VIII sir 3 kor. III. rendű 
ülőhely IX—V sor 2 kor, állóhely 1 k 
Kaphatók Csátby Ferenc könyv és zs 
nemükereskedősében II Egyháztér 2 sz.

Telefon nO.

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, háti és magán telefo­
nok, Hl arycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Pályázati hirdetmény.
A nagyléfai takarékpénztár rész­

vénytársaság a megüresedett

gyakornoki állásra
pályázatot hirdet, javadalmazása évi 
$00 korona és alapszabály szerinti 
utalék.

Pályázhatnak felső kereskedelmi 
iskolát végzett fiatal emberek. Kérvé­
nyek f. hó 20-ig nyújtandók be az 
igazgatósághoz, az állás azonnal el­
foglalandó.

Nagylétai takarékpénztár 
részvénytársaság.

Sanatogen
Ar. összes müveit államokban több mint 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert.

Erősíti a lesiet, 
edzi az idegeket.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Képes ismertetőfüzetet ingyen és bér­

mentve küld

Bauer és Tsa., Berlin SW. 48.

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Keecz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és 
szakértelemmel

Hantos-világítási ás erőátvitel 

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreozenl épl i »vezetősége

(Plaoz U 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, tervese­

tekkel és költségvetfissel bárkinek dljtall*
fia! szolgál. '
VililltétnUk, Hínárok és szirilvhyrt én viliidén. 

Telefon is *68. Telefon e*. W8
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Több millió korona
20 SO —40-50 -65 évi

törlesztésre o’cbó kamat n.e’lettt 
kiadatik. Földbirtokra, házra és ke­
zességre,

Kölcsönök már 500 koronától 
kezdve tolyósithatók.

Nagy kamatú kölcsönök olcsó 
kamatú kölcsönre konvertáltatnak.

Bárkinek szívesen ad fel világo­
siidét

IHartsteinbanküzIsí
Debrecsen,

Fiacz-utcza 83. szám. 
Telefon 392. Telefon 392

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti ez ég. 

Piacz u. 63. sz. a.

villanyvilágitási és erőátviteli 
szerelési irodát nyitott.

I j Modern lámpatestek kiállítása.
! Villanyvilágitási és erőátviteli be- 
11rendezések szakszerű kivitele.
.Terv és költségvetés díjtalan.
I Bővebb felvilágosítást nyújt Lobi 
Gyula és Tsa látszerész.__________

Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék. {

érz­
és bérház építéséhez részvény­
társasági alapon való perfektu 
álásához

tőkepénzes kerestetik
egy már meglevő alkalmas sarokhely 
kihasználásához oly nagyobb vidéki 
városban megyeszékhelyen hol csupán 

1 egy kisebb de nem modern szálloda 
van. Ajánlatok „Bercsényi 2125. alatt 
Jaulus és Társához Budapest Do 

1 rottya-uteza 9. alá kéretnek.

Kapható
SBteZm mmm i si * W»

zongora-, hangizer- és zenemű raktárában 
Fiaoz utcaa 72. sz.

Fühöz-fához kapkod
a szegény beteg, megragadj a 
az utolsó szalmaszúlat is, de 
azért az igazi gyógymóddal 
szemben mégis a legnagyobb 
közömbösséget tanúsítja. Há­
nyán szenvedik át évek hosz- 
gzu sor-in az idegbotegsegnek 
rettentő kínjait, do azért soha 
eszükbe nem jutott még, 
bogy betegségüket villamos 
utón kezeltessek.

Isin őri Ön az Kleklro- 
Yi talizer készüléket ? Tudja 
Ön, hogy milyen eredménye­
ket lehet elérni az általános 
ideggyengeség, nemi gyenge­
ség. idült gyomorbántalmnk, 
bénulás, álmatlanság, fejfá­
jás, 1 he urna, neuralgia k kü­
lönböző eseteiben az Klektro- 
Vitalizcr készülék alkalma­
zása folytán ?

Módot nyujtmik mindenkinek arra, hogy minden kö- 
IclezetkóK nclkv.l rstópán csak kiváncaisagat elegit -esse ki. 
Ismerkedjék meg tehát ezen gyógymód lényegevei. Meg­
küldjük Önnek ezen lapra vdó hivatkozással, teljesen ingyen, 
zári borítékban, népszerű nyelven megírt, iorlivagy női 
crtekczcsiinkdl a villamos gyógymódról, a nielyhol meglurl- 
hatia mindenki, hogy miképpen lehet a legtöbb idillt báu- 
álmát v lamoseággal, azaz az lélcktro-Vitalize., el meggyó­

gyítani, lla meglátogat, ingyen fogjuk bemutatni gyogymo- 
dunkat.

Az Elektro-Vitalizer orvosi rendelő-intézet
Budapest, Kárely körüt 2, félemelet 50

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedo
Debrcczen. Csapé-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban 6* a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sülével jótállás 
mellett, rúd vasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén - és fatartók, kályhát édók, 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz-all kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan eaz- 
1 özlök, — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánáesy Lajos

K-
E

zt:

Legjobb kályha ezüstfény. I

Provision
(Előlegre nem reflectálunk) keresünk 
képviseletet: látogatunk fűszer, czipö, 
férfi és nöidivatáru üzleteket, bazáro­
kat, kávéházakat, vendéglőket, hentes, 
mészárosokat, pékeket és bútorkeres­
kedőket, az egész országban jól be­
vagyunk vezetve, állandóan megsza­
kítás nélkül utazunk és jó referenciával 
szolgálhatunk :

liőwf és Eróh
Debrcczen, kereskedelmi ügynökségi 
irodájuk, Széchenyi-u. 4L szám.

^4

Szohény egy ingyen könyvre.

„ELEKTRO VITALIZER“
orvosi rendelő-intézet

Budapest, Károly-körut 2. félem. 50.
Kérem küldjék meg nekem a

„modern Villamos Gyógymódról"
szóló miivel férfiak \

5><:

nők részeve

(\ nem kívánt kötet hűlendő.) 
ingyen cs bérmentve zárt bocitókba*.

Ncv : -----------------

O.im : ---- 1

Ea rosszal lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
lálszerészhez

Piaoz-n. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgneltet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Grsmophon és lemezekben

részletfizetésre is.
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Széchenyi-utca elején
egy bolthelyiség, mely több szoba, 
illetve teremmel együtt van kapcso­
latban, és esetleg kényelmes úri lakás­
nak is átalakítható, minden órán

Há. iád ö.
Értekezhetni lehet Miklós-utczaj 

61. a tulajdonossal, illetve az udvar­
ban a házmesterrel.

I

m

Szőlőoltvány eladás.
: A ki egészsége?, olcsó, 

szép i zólót akar, biza­
lommal forduljon

Vityé Miklós,
lclkismeretesen vezetett

oltványtel pétiéi 
Ős Csanádon
(Torontálmogye),

a hol szokránz minő­
ségű I rendű fás, gyö­
keres és sima zöldojt- 
váuyok, bor- és cs»- 
megetajok, valamint ame 
rikai sima és gyökeres 
szőlővesszők, nemkti- 
lómben ugyanazon fajok 

II. sendii osztályzatban a legolcsóbb árban 
kaphatók. Szőlőlugasnak külön e czélra vá­
lasztott fajok. — Faj és ár jegyi ék kívánatra 
ingyen és bérmentve.

A számos elismerő-levél közül itten 
csak egy : Tornaföld u. p. Szecsisziget (Zala 
m.) 1907. szept. 30-án.

Az Öntől rendelt 800 drb gyökeres fás­
oltvány igen szépen m egered!, egy szál sem 
maradt belőlük vesszőjük oly hosszúra nőtt, 
hogy magasságuk egy kétméteres karót meg­
haladják és le kellett őket vágni; tel esen 
fajtiszták Szívesen ajánlani fogom Önt min­
den ismerősöm és barátomnak és kérem szí­
veskedjék czimemre legújabb árjegyzékét meg­
küldeni.

Kiváló tisztelettel Uajdn Imre.

Üveg, tükör, porcellán és zemánczozot
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. <%, 

Edények kölcsönöztetnek. -*e
Tanuló felvétetik.

Mótorvevők figyelmébe I

Herkules-mótervállalat, Budapest, V., Váczi-ut 30.
Ajánlja úgy csóplési, mint malomiizemre kitünően alkal­
mas, legegyszerűbb bcnzinlokomobiliait, melyek V. kér., 

Váczi-ut 8i\ szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljes 

jótállás
kifogás­
talan 

üzemért!
Üzemzavarok kizárva 1 Bámulatosan egyszerű szerkezet* 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás! 
13—14 éves fiú is kezelheti 111 

Ái jegy ztk ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
2C0 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő 

mólotokról !

15058/1907. Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Deb 
reczeni hite bunk i. t. végrebejtaténak 
Nacási István iránti végrehajtási ügyében 
a kir. törvényszék felületén levő a deb­
reczeni 8703 sztjkvben A f 1. sor 
3888/22. hrsz. alatt foglalt végrehajtást 
szenvedett tulajdonát képező mejorsági- 
földre 2422 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1908. évi mérczius bő 3-ik nap án 
délutáni 3 órakor a kir. tszék árve­
rési termében megtartandó nyilvánosárvo- 
résen a megái lapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 242 
kor. 20 fillért, készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság 1907. év deczember 
hó 7. napján.

Baróthy Béla, kir. tvszéki bíró.

* „Debreoeeni KBIcsöisSs-Segél^xő-Egylei mint Szövetkezet“
XXIV-ik rendes közgyűlését

1908. évi február hó 23-án délután 3 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja meg.

1. Igazgatósági jelentés és zárszámadások biterjesztése.
2. Áz igazgatóság, felszámoló és felügyelő-bizoltság részére a felmentvény megadása és az igazgatóság jelentésében 

foglalt indítványok fölötti határozathozatal.
_ . , , 3. A XXV. 1908 iki évtársulat megalakulásának kimondása, egyúttal a XX. 1903-iki ővtársulat felszámolásához
o felszámoló bizottsági tag választása.

4. Esetleges indítványok, és a kilépő 4 igazgatósági és egy igazgató-tanácsosi tug helyének betöltése.
Fenyéri Zádor Lajos elnök. Vadon Sándor ügyész, jegyző.

ban álvohetök6^*8^: ^ ^ zárószámatlások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében - minden egyleti tag által — a hivatalos órák.

Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen szavazó-lapok adatnak ki 
Ugyanott bemutatod ^ 12 MÍg szövelkezet Mvioégőben, a törzsbetét-könyvek felmutatása ellenében adatnak ki.

A közgyűlés helyén és idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazó-lapok nem adatnak ki.

Keiét,pír, vairóQép, iramaién,
villamossági czibkek és mindennemű alkat­
részek állandó raktára Nagy választék
lemez ujdonságukban,

Elvállalunk villamos felszereléseket, minden­
nemű mechanikai készülékek javítását, vas- és 
fémeeztergályozást, zománezolást, niekelezést és 
az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen 
és pontosan kéaziijük.

GELLER és NÉMETH műszerészek,
DEBRECZEN, Hatvan utcza 8.

VAGYON.

Pénztári készlet......................................
Kötelezvények értéke .
Intézeti ház ......
Tiszav. Hitelezöv. Kötelék Üzletrészei 
Könyvek és nyomtatványok érteke 
Felszerelvények értéke ... 
Folyószámlán e'helyezvc 
Postatakarékpénztár .
Különbözők................................................

"""... — kor. f
19759 37

7287205 55
. , 148941 50

20000 —
4965 20
3105 --

239 58
2667 79

* 1 2613 17

7489557,16

Mérleg-saámla TEHER.
Törzsbetétei: és haszoneredménye 
1). E. T. P. mint a Tiszavidéki Ili 
1908-iki beiralási dijak 
Veszteségi tartaék 
Rendkívüli tartalékok .
Tisztviselők nyugdíj alap . 
Közjótékonysági alap ,
Átmeneti kamatok 
Vegyesek .... 
Nyereség ....

telszöv. Közp.

A XIX—19 2-ikl évtárs. 6 évi befizetése . 
A XIX—1902-iki „ haszoneredménye 
4'/, °/o kamat január, február hóra

Felszámoló XIX—1902 ik évtársulat mérlege
jcor^ f

924144
179044 74 

6931 08

kor. j f 
5740817(73 
12117601 — 

8200- 
04380(86 
40000 - 
99837;71 
4487Í70 
781864 

20561 74 
296892(78

7489557 16

Debrcczon, 1907, deczember 31-én.
1110119 82

7405 törzsbetét á 149'50 
Felszámolási költségekre 
Maradvány . . ,

kor. i f
1107047 50

30001 — 
72 32

1110119 8Í

w
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Törlesztés^ hötuény és UDltókölesijnőkef leyheduezöbben, gyorsan és biztos eredménnysl folyósittat
JLiidop bankirodája Debreczen.

Erről tanúskodna!! alanti elősmerő levelek !
Debreczen, 1903. jan. 3.

Kiár Andor ur bankirodájának
Debreczen Miklós u 28

A legnagyobb köszönettel és elismeréssel ki­
nyilatkoztatom, hogy Kiár Andor nr bank irodája 
részemre, daczára a inai kedvezőtlen pénzviszonyok- 
nak a legrövidebb idő alatt igen kedvező kölcsönt 
szerzett és ezen ügyben tanúsított előzékeny eljárá­
sával beigazolta, hogy a hozzáforduló felek érdekeit 
elsősorban szem előtt tartja. Ezen bankirodát, min­
denkinek, aki kedvező kölcsönhöz gyorsan akar jutni 
a legmelegebben ajánlhatom.

Tisztelettel
Fodor Sándor és neje Balázs Juliána

Téglás kert II. j. 32.

A legjobb fémtisztitószé

Debreczen 1908. jan, 88.

Kláx* Andor urnák
Debreczen Miklós-u. 23

Szívesen kinyilatkoztatom, hogy megbízván 
Ont kölcsönügyletem lebonyolításával, azt teljes, 
megelégedésemre, a legrövidebb idő alatt keresztül­
vitte és miután eljárásával minden irányban megva­
gyok elégedve, ösmerőseim körében az Ön bankiro­
dáját legmelegebben fogom ajánlani.

Kiváló tisztelettel

Latinka János
Ispotály-utcza 19. szám.

Kérjen csak
inLOBUS

fémtisztito
kivonattik vetődi czeg 

giObHZUtl 
csíkban

«MHKBSaSfflaSBB;

mert 
sok rósz 

utánzás történik.

Debreczen, 1908. jan, 29.
UlAv A.u.cloi? urnák

Debreczen Mik!ós-u. 23.
Köszönettel ismerjük el, lmgy • >n részünkre 

a legrövidebb idő alatt, kedvező, feltételek mellett, 
kölcsönt szerzett és a kölcsön megszerzése körül 
tanúsított előzékeny és szakszerit eljárásával meg­
győzött bennünket arról, hogy kölcsöuügyekben 
minden irányban a legeredményesebben képes felei­
nek érdekét képviselni. — Mindén eljárásáért ezúton 
is hálás köszönetünket fejezzük ki, szívesen Ígérjük 
meg hogy az Ön bankirodáját üsmerőseink körében 
mindenütt ajánlani fogjuk.

Tisztelettel
Csíné Imre, Csige Imréné, ifj. Csige Imre, ifj. Csige M.

Vercs-iitcz«_8.

Legiohb czipőcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egéeszógi szempontból ajánlható, 
mert Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja cl a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St. Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító

íeévével xí’i', a Panzsi v"^’■
a vörös csíkban
%edöli^áros:FritzSchulzjun.r.t.LipcseésE^;r

600 koronáit
fizetek annak, ki a Barliila fogvízének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fd.) Bartilla* 
Winkler Ede, Wien, 19/J., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouóriában — Csakis 
Bartilla fogviz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaz tátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért. Kapható Döb 
rezzen : Hihalovits Jenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Bronzmüuss. DEBREGZEH, Szent-ünna-uícza 6.
Készít n indennemü Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinál va.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávilásókat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

aliziilaTizzútén^ részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádiumfény* és lefele égő gázizzótes-
u klen, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben

gyönyörű fényű tiirahat és utczai lámpákban. — 3ókarban tartást jutányos árban Elfogad.

GELBMANN HERMAN
néhány nap múlva

nyílja me
Csapó-utcza 10. sz. alatt

női- férfidivat és vászon áruházát.

. i* M.

" ; V'í ,.-lI 
1fiái’Líf-

lll
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ápré hirdetések.
1 I szóig líl fillér, Montul seindcn s zó t fillar, ts 
1 KídHHubb hirdetés 40 (illír. \T»níae belükből Ui? 
(l4tt minden szó 8 fillér. — Vidéki SaáalliiíÖdAstiál 

^t62sés vílanibéliegat eiatoial.

Siikvizgyári elárusító ügynök, gépkezelő 
és kocsisok felvétetnek Toleki-utcza 100

Vígyá»?.0!t! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Kósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Asszonyok kiknek egész napjuk szabad, 
könnyű foglalkozást kaphatnak. Czim a 
kiadóban.

Vasssztergályss és géplaka­
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Beák Ferenez-uteza 22.

Czigarettázók 1
Sok pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarka■] 

hüvelyeket vásárolni
Harmathyaál Fttvéazkert utcza 14.
100 Biz hüvely 14 kr. I 100 Pique hüvely 16 kr

Bélyeggyüjíőksek I Legritkább régi bélye 
i gt'kbői állandó dús választék fél és 
! negyed áron Harmathyaál Füvészkert- 

utcza 14 Régi bélyegek magas áron 
megvételnek.

Házhelyek az állomás mellett ölenként 
három forintért eladok Csapó-utcza 11.

Ufr Giliiisat és Bláasföiaás Mctclesűé.■». sure jjglCSjaaB

DK DIEN

100 Ambre 
100 Sorompó „ 14
100 Kurucz „ 12
100 Tiszti „ 10
100 lanina „ 10
100 Bagv. verseny 10,12 
100 Hygie „ 14,16

100 Progress „ 10
100 Barna „ 14
100 Parafa 14 és 16 
100 Nie mentes 14, 16 
100 Kling kontra 08 
100 Arany „ 20,25 
Piccolo arany „ 25

100 db. Anti nicotin fadobozban Í6 kr.
250 „ Anti nicotin „ 35 „
100 „ Füstlehütővel „ 25 „
100 „ Arany parafa „ 20 és 25 „
1 „ Czigaratta töltő 6 „

Vidékre (6000 db) frankó küldés.

Nagy Antal kárpitos és diszitő Arany Já­
nos utcza 38.

Magándetectiv ajánlkozik a legdiscrőtebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg- 
bizhatóságról kezeskedve. Krámer József 
lekola-u. 4.

figyöríü vak ál a
Thierry balzsam
i&ak a tőid apárza védje^yfVAl 
Törvényileg: védve. Régi hirß után 
érheteilen emésetófei zavarok gyomor
Í^örusök; kolika, katari hús, melloajok. 
nfluenza, különösen keziö tubavkn* 

ló«*» stb. olien. Ára : 12 kis vagy • 
kt/.töa vagy 1 külön'eges üt a*, azab. 

zárral K 5. —
Thierry ccntifolia keaöcs

Non plus ultrá nak eVismcrvo /tét 
oly régi sebek, gyuladások, sérülések, 
mindennemű daganatok ellen meg­
akadályozza a vérmergezést, legtöbb- 
nyir$ az opcrácziókat feleslegessé te­
szi. Ara: 2 tégely K 3.(50 bérmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY A. gyógysz, PREGRADA
_____________________ Rohltsch-Sauerbrunn mellett.

Kaktűr Budapesten : Török Jrtzsef és Dr. Egger Leo 
ét J. Lúgoson ; Vértes L.

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg védett ha! 
ísamom vétele, rendelése vagy viazonlcladása ellen. A büntető 
törvény 23. és 26 §§. mindenki a ki nem az én gyógyt&rambó! 
származó, tehát mást, mint az én valódi zöld apáczavédje^ygyol 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi. Különösen viszont 
iiadja a büntetendő cselekmény vádjával üldőzletiV és ki van 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Épen így bürtetlelik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
melyek >> közönség megtévesztésére vannak iiányozva, ugyanazzal 
n mértékkel Főraktár Debreczenben ür Rotschnek V. Emil utóda 
fí rósz Nagy Ferencz gyógyszertárában.-

törlesztései

Eladó nj ház.
A város legforgalmasabb helyén 

eladó egy uj ház 10 évig adómentes 
több úri modern lakással jövedelmez 
évenként 2200 koronát a ház eladási 
ára

15 ezer forint
a rajta levő teher 8 ezer forint.

Czim a kiadóba.

Allein echfer-Baisae
■B <M kkutuesil-*|<£kilu 

tin .
JLThlirryln PMtradi

ki leüt ict-Sem; kisek

lilái MfilSSf
QEBKECZEN, Histemplombazár.

Báli idényre
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett batistok

Óriási választék!!

Telefon 168. Telefon IBS
kői csónakét Egy 7 szoba

Földvári L.
Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyárvállalata Kos­
suth u. 1. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká­
sok, üzletek ós gyárak rá­
szóró. Villamos világítási, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorc-rővei berendezett, rézosiszofás, 
nickelezós és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 170-től. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

22—E5 éwe

földbirtokokra első helyi betáblázás 
mellett enyetlélyez

A Forgalmi bank részv. társ.
Piacz utcza 61 szám.

fürdő szoba, felső konyha, cselédszo­
bából álló lakás Miklós-utczán a leg­
modernebbül berendezve, melyből há­
rom utczai szoba, esetleg 10 lóra 
is táló és kocsiszínnel május 1-re

Értekezhetni Miklős-utcza 51. a 
tulajdonossal.

Abbáziái villamossági éa helyiérdekű vasút társaság.

koronáért
lelszcrclrc

Egy jó karban lévő alig használt fürdő 
kád olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Sarok bolt továbbá öt világos száraz szoba 
májusra kiadó Csapó utcza 11.

Eladó 300 négyszögöl háztelek a vargakert 
I. járásban, értekezhetni varga-uteza 10.

eladó Csapó-u.Vaskályha kitűnő karban 
10. Az emeleten.

Hét szobás modern garconlakás, gázviiá 
gitással kiadó Csapó-u. 10. az emeleten.

Adómentes modern ház főutezában Piacz 
közelében könnyű feltételékkel eladó. 
Czim a kiadóban.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a
‘TÓw Résé-® jLs»* Jtjek-'W'efSMSLS*. JLe

villamos erőre berendezett helyiérdekű vasút előreláthatólag 1903. február hó 8-án fog meg nyittatni.
Ezen a közforgalomnak átadandó, a vasúttársaság saját üzemében álló kés kény vágány u egv 

si»páru, 12 km. hosszúságú vonal :„Mattuglie Kleinbalm“, „Abbázia Kleinbahn“ és „Lovrana Kleinbahn“ 
állomásokkal és Mattughe Őrt, Preluka, Cernikovica, Voloska Bezirksgericht, Voloska Marktplatz Be- 
zirkshauptmannschaft, Lipovica, Vier Jahreszeiten, Skerbici, Abbázia Markthalle, Hafen Abbázia, Hotel 
Bristol, Hotel Stefanie, Slatiuabad, Hotel Bellevue, Pension, Quitta, Prot. Kirche, Licht-Zentrale Punta Kóló­
vá Strandweg, Mauthaus, Tivoli, Igigi, Ika, Erappartsrasse, Lovrana megállóhelyekkel fog bírni.

A nevezett állomások az összforgalom, a megállóhelyek ellenben csupán a személy — és kor­
látolt podgyászfurgalom számára lesznek berendezve.

A podgyász idegen vasutak állomásairól illetve állomásaira csupán „Abbaz'a Kleinbahn“lé« 
„Lovrana Klembshu“ állomásokkal való forgalomban továbbittatik közvetlenül.

A menetjegyek úgy az állomásokon, mint a megállóhelyeken a vonaton a kalauznál váltandók.
Egyebekben a személy podgyász és kutyák szállítására nézve az üzletszabályzat határozmányai 

6a a villamos helyiérdekű vasút külön határozmányai és díjszabásai, a gyors-és fehéráru fel-és leadása 
tekintetében a \il!amos helyiérdekű vasút külön határozmányai {mérvadók. Kocsirakománvok, jármüvek, 
tetemek és élő állatok gyors-és fehéráruként nem szállíttatnak.

A helyiérdekű vasúton való szállítástól ki vaunak zárva továbbá :
,.. . ,f\.metYivlí’vlvvir^1“vv/ pontjában felsoroltakon kívül az iuletssabályzat B mellékle- 
lében í II, Mlf, XIV, XXXH XXXVa, XXXVIII, X 1.1 Li. XL!II és LH alatt felsorolt áruk, arany 
cs ezüst rudak, platina, pénz, pénzértékei érmek ós papírok, okmányok, drágakövek, valódi gyöngyök, 
ékszerek és egyébb drágaságok : továbbá művészeti tárgyak, mint: festmények éreöntvényből való tár- 
gyak, régtségek. úgyszintén eloszthatatlan terhek, melyeknek szállítására a helyiérdekű vasút kocsija, 
a szükségelt raksúllyá nem bírnak : végül áz átmeneti forgalomban csoma^olatlan áruk (öblös üreg 
agyagedény stb.) , melynek átrakása különös veszéllyel vagy nehézséggel jár.

. Xi vannak zárva továbbá a tömegáruk kocsirakományokban, mint fa, szén, tégla, homok, 
kavics mész sto.

A dijak az ezen helyiérdekű vasútra nézve közzétett külön határozmányok és árszabások 
alapjan fognak számíttatni. J

e„ ^„kttl"n Eatározmányok és árszabások a vasúttársaság iizletvezetöségénél Abbáziában, valamint 
az összes állomásokon 40 fillérért kaphatók.
f ... A helyiérdekű. vasútról az Abbázia-Mattnglei csatlakozó állomásra való átmenettől és meg- 
fordítva 4 m-nél hosszabb tárgyak ki vannak zárva.

, „ ,™/<?.V°iíftl-rÓ1/iI\Z a-MiUtugiei csatlakozó állomáson a helyiérdekű vasútra való átmenetre
nézve gyorsárunál és élő állatoknál 12 órai, teherárunál pedig 24 órai póthatáridő állapittatik meg.

A vonatok a megnyitás napjától kezdve a falragaszokon közzétett menetrend szerint közlekednek
Abbázia, 1908. február 1.-én.

Abbáziái villamossági és helyiérdekű vasút társaság.
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Ili mészárszék.
OEBRECZm POGGfiTLÄSi UJSAú

Simonffy-utcza 2. szám alatti mé- 
szárszékhelyen, 14. ajtó szám alatt

vidéki marhahús árusítás
február 1-én megnyílik, a hol

I. rendű hús 60 krért 
H . * 50 ,

lesz kapható.

Széchenyi kertben
16. sz. alatti szőllőfóld épülettel 508 
négyszögöl területű, jövedelmez éven­
ként 400 koronát, kedvező feltételek
mellett «“■ :»d O.

Értekezni lehet a fogyasztási 
hivatalnál.

.uln.oan4-l>uLXlsh■! *li *-«1 OH

Szénsav-müvek
újonnan berendelve kar leien kívül ezáliitanak áronnál bármily meny- 

nyiságü természetes vcgyi'eg legtisztább folyékony

a világhírű buziáefürdői ezénsavfotríeokból szóda- 
vk gyártáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari ciélokra

Össze nem tévesztendő
Megbízható, szigeruan leik;

Ismeretes kiszolgálás !

Buzfásfiirdöi ásvány- és gyógyvizek
Vi és Vs literes üvegekben.

Szív-, vese- és hclyagbántalmiknal utál nem ért gyigyhalás,
MZ K -íja m'ftm T

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdöi szénsavmüvek ée -%• 
ásványvizek szétküldési telepe Baziárfardőn 
Sürgönyét'«: Muschong, Buziásfürdö, — Intertirban telefon 18. az.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

A ..Hajdumegyei Népbank Mint Szövetkexet“
IV. évi rendes közgyűlését

19G8. február 23-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében (Piaez
1. Igazgatósági jelentés a mu’t üzleti év eredményéről
2. Az 1907. évi mérleg és záró számadás előterjesztése.
3. Felügyelő bizottsági jelentés és ennek alapján a fel ment­

vény megadása az igazgatóság és felügyelő bizottság részére.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Három rendes és egy pót felügyelő bizottsági tag

választása.
6. Évtársulati felszámolók vá'asztása.
7. Esetleges indítványok, a melyek a közgyűlés előtt 8 

nappal 10 tag a1 állásával az igazgatósághoz írásban nyúj­
tandók be.

Debreozen, 1908. február 5.
Dr Bruckner Frnő, elnök.

Kivonat az alapszabályokból: 57. A közgyűlésen csak a szövetkezet 
férfi t gjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden jogosult tag miuden 
terzsbetét után egy szavazattal bir, de saját törzsbetéteti után 10 szavazatnál 
többet senki sem gyakorolhat.

VAGYON. Mérleg 1907. óv

Pénzkészlet .... 
Kötelezvények
Adósok .... 
Folyószámlák
M. kir. Postatakarékpénztárnál 
Girószámlán az Osztr. Magyar Banknál 
Felszerelések
Könyvek és nyomtatványok 
Külömbözök 
Átmeneti tételek .

kor. f
5726 89

1195729
144060 48

1420 56
658 32
203 45

4060 37
270 92

409 56
16266 75

1137 1230 20

u. 69. sz.) tartja meg a következő tárgysorozattal :
58. §. Távollevők más tagok utján, nők a szövetkezet valamelyik férti 

tagja, kiskorúak gyámság vagy gondnokság alatt ’evők és jogi személyek 
csakis igazoltképviselőjük utján gyakorolhatják szavazati jogukat,

A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 3 nappal a közgyű­
lést megelőzőleg az igazgatóságnál letenni.

Egy szövetkezeti tag sem bírhat saját jogán és meghatalmazás utján 
20-nál több szavazattal.

59, §, Azok a tagok, akik heti befizetéseikkel 10 hét'el hátralékban 
vannak, vagy kölcsönből eredő kötelezettségeik teljesítésének elmulass ása 
miatt megpereltettek és azokat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg nem ren­
dezik, sem szavazati, sem választási joggal nem bírnak.

61. §. A szavazás megkönnyítése czéljából minden tag szavazati jogo­
sultságáról és szavazatainak számáról szavazó-lapot kap,

A szavazó-lapok a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a törzsbetétköny- 
vecskék felmutatása mellett adatnak ki.

A közgyűlés helyén es idejében szavazó lapok nem adatnak ki s azok, 
akik szavazati lapokkal nem bírnak, sem szavazati, sem cselekvő és szenvedő 
választói jogaikat nem gyakorolhatják.

A közgyűlésen kívánatra a személyazonosság igazolandó.
81, paragrafus. A záró számadások és jelentések a közgyűlés előtt S 

nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.
Deczember 31-ón TEHER.

7
1904. évi Törzsbetétek

Törzabetétek

Törzsbetétek

Törzsbetétek

1904.
1905.
1905.
1 00.
1900.
1907.
1908. „
1908. ., Beiratásdijak 
Veszteségi tartalék alap 
Rendkívüli tartalék alaa 
Kezességi kötelezettsége1: 
Folyószámlák 
Többek . .
Nyereség

haszonrésze

haszonrésze

haszonrésze

kor
933992! - 

19560,93 
211094.50 

10234 24 
212903 23 

3463 70 
97236 38 

765; - 
931

8107 09 
1300! 

438570— 
103350 43 

3504 03 
46133 18

|13712s6 30

VESZTESÉG. Üzleti eredmény az 1907 ik évről. NYERESÉG.
Személyi kiadásét:

Tiszti és szolga fizetések . ,
Tiszti lakbér......................................
Igazgatósági működési dijak 
Napibiztosi dijak ....

Költségek:
Lakbér ......
Adó ...............................................
Vegyes költségek ....

Leírások:
Kötelezvények értékéből
Felszerelések értékéből
Könyvek és nyomtatványok értékéből
Szervezési költségekből
Nyereség................................................

20295.— 
1449 - 
2352 — 
1448.—

2308.35
1302.10
3588.77

4930.— 
451.14 
675.48 
180.68

kor. f

25544

7199 2ö

6196 30
46133 13

86072 71

Kamatok és illetékek 
Késedelmi illetékek 
1907. évi Beírás dijak

kor. T
78474 62
3912 59
2685 50

86072171

Debreozen, 1907. deczember 31-én. 
Sebők Lajos, pónztárnok. Áts Sándor, könyvelő.ifj. Widder Sámuel, főkönyvelő.

IGAZGATÓSÁG:
Dr. Ferencsy Gyula, alel nők, nz ügyv. választmány elnöke. Dr, Bruckner Ernő, elnök, Dr. Révi Nándoi, jogtanácsos. 

Hegedűs Sándor, ügyv. választ, la \ Grósz Nagy Ferenc?, ügyv. választ tag.
Forgách Károly, Márk Euere. Mayer Jáuos, Rédl Siegfried, Reiner Mór,
Sándor Imre, Suhajda József, Székely Albert, Szollössi Ferencz.

1FELÜGYELÖ-B1ZOTTSÁG :
Winkler Márton, Bárdos Géza, Keszthelyi Richard.

Varga József.
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Űrjének n/.ok bárminő természetnek, gondo- 
san megvédendők minden tisztátlauság ellen,

zálitd a legkisebb seb is elmérgesedik es nehezen
..............elő. 40 éve már, bogy a meg- A

ágai liázlkenőea név alatt, mint V 
nélkUldzbeUcn killőszor ismeretes

joeoeö#

mórt ezáltal ,
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 eve mar, hogy a meg- 
puhitó huzókcnőcs, Prágai liázilienőca név alatt, mint 

egy nólkülözbelTcn kulöszor isméieks ^ Ä
Ez megvédi a sebet, gO$BO®C!yV 
csillapitja a gyula- A fi x
dóst éri fáidalmatf-V - y y A
üdítően hal cs eíö- • 

segíti a henövvst és gyógyujá.^.
___PostaBzétküldií# nttpoiita

1 doboz 70 f fél doboz 501. Postán 
3 K Ifi f. előre küldéssscl 4 doboz 
7 kor. elöro küldéssel 10 doboz.
Auszlria-Magyarorezág bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden részén a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
—P ÖHA KTAR:

FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító
a „Fekete-sa.“ gyógyszertárában

Prága, Kleiuseite, Nerndagasse sarkán 203. sz.
Raktér: Au.itrla-Magyaror.zág gyógyszertáraiban.

iooioiooioaoioioeoa oe

B „Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet"

DE BREEZE», Piacz-utcza 38. szám.
(Főposta mellett.)

Kölcsönöket folyósít:
Hezessági jótállás, 
betiltó,
életbiztosítási kötiéng, 
eagg értékpapír fedezet mellett.

Debreczen, 1908. január hő.

Az Igazgatóság.

üj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mii-kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivatlyumk 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint haszuá't de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, velőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és cséplőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagy óbbért elcseréltetnek.

FÁI és EOZSIEÍ.

Tóth Gyula
Debreczen, Piacz-uloza 20

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, va 
lamint Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák,
porczellán burkolatúésminden szerkezetű vas­

konyhák.
MuUiplicator hőfejlesztő konyhabetétek.
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, 

hüvelyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság I 
Browning rendszerű ismétlőfegyver és Browning 
pisztolyok.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak 
vaabutorok, gyermekszékek és kocsik, mosdókész- 
latck, fényezett konyhafelszerelések, gépmangorlókcK** -------- , V------------------------------------

w és facsarók gummi átvonattal.

€

John-féle mosógépeké

Kép^a árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ifloshvits József
gek elsőrendű szabőmühelye

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé- 

Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

ŰSME

A ^EEzpoüti Bank mint Szövetkezet**
1908. évi márczius hó 1 ón d. e. 11 órakor Debreczenben, saját helyiségében

(Piacz-utcza 65. szám) tarlaudó.

II évi rendes közgyűlésére.

hozatal.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
3. Zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása, nyereség felosztása feletti határozat-

4. Felügyelő bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása az igazgatóság és fe ügyelő bizottság részére.
6- A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása.
7. Esetleges indítványok.
Jegyzet: Az évi zárszámadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyi­

ségében a tagok rendelkezésére állanak.
Az alapszabályok 32. §-a szerint „a közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 

nappal a közgyűlés előtt lO tag aláiráiával az igazgatóságnál benyújtandók,‘
VAGYON.

K f
Pénztár................................ 11254 77
Folyószáml. és Postatakarékpénztárnál 18G80 53
Kötelezvények...................... 847384
Adósok........................................... .57141 35
Átmeneti kamat .... 5325 32
Berendezés és felszerelés . , , 3171 52
Szervezési költség ... 937 02
Könyv és nyomtatvány..................... 2144138

94003ö|b9

TEHER.

Veszteségi tartalék alap* 
Letétek...........................

Kezességi kötelezettségek 
Nyereség...........................

Az idei dotáczióval 12000 K.

K f
zei . 413371 15

9909 d7
4592 30

. . 291 50
502180 —

15694 07

K. 946038 89
0n,A .. , 7---r.T,"“->■ ZV*. '• "'J> «“"i™ == jiioisKes oouzo ii. veszteség I Adó 2059'7ö. llázbé
ikmu-ovP ff?6 ff!'6!’, LeinAsok 6()03 06, fizetések, jutalékok, napi dijak 28005'68, tiszta nyerési !an9lű°f iff fül? ff fi ,tag, Í,4II° ‘betéttel, kilépett 1280 tag 5571 tbetéttel. 1907. deczf 31-
van i «L>() la 1 ib4 f Al Ibvlfőilion Irmfnl írn Q907ÍQ Tf 1- ;:1n , »><•/,. -»•

inVo : TZVn o^iy iDetettei, kilépett Vibi) tag 5571 tbetéttel. 1907. <van 1953 tag 1,047 tbetéttel. Évközben kiutalva 329748 K kölcsön, visszaüzetve 244404 K. 
Debreczen, 1907. deczember 3l-én.

Túrái Frigyes, főkönyveié. Szávay Gyula, elnök. Lichtblau Albert, ügyvezető igazgató. Ary Lajos pénztiruol
A felügyelő bizottsáj

Sámy Béla, elnök._______ Assódy Bor,_ _ _ _ _ _ _ Liedermann Henrik, dr. Weinberger Sándor, jegyzi

ív Partiéban vettem -ee
1000 vég csíkos, sima és koczkás blons selymet, amelyeket 

_ e hé 25-ig már
70 krajczártól kezdve árusítok.

Tisztelettel
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